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Κεςςαλονίκθ, 17 Σεπτεμβρίου 2016 

 
 

Ομιλία του Προζδρου της Νζας Δημοκρατίας κ. Κυριάκου Μητσοτάκη  
στην 81η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 

 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Βρίςκομαι ςιμερα εδϊ ςτθ Κεςςαλονίκθ, ςτο βιμα τθσ Διεκνοφσ Ζκκεςθσ για πρϊτθ φορά 
ωσ Ρρόεδροσ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ.  
 

Νοιϊκω ςυγκίνθςθ για τθν ευκαιρία να μοιραςτϊ μαηί ςασ το όραμά μασ για τθν Ελλάδα.  
 

Αντιλαμβάνομαι πλιρωσ τθν ιςτορικι ευκφνθ. Δεςμεφομαι να κάνω τα πάντα για να 
οδθγιςουμε μαηί τθν πατρίδα μασ ςτθν οριςτικι ζξοδο από τθν κρίςθ.   
 

Γνωρίηω, γνωρίηω καλά ότι απευκφνομαι ςε μια κοινωνία βακιά απογοθτευμζνθ που 
εξαπατικθκε από αδίςτακτθ δθμαγωγία, ειδικά από ετοφτο εδϊ το βιμα. 
 

Θ «παραχολογία» από το βιμα τθσ ΔΕΚ, δεν ζχει πλζον τθν παραμικρι κζςθ ςτθν ςθμερινι 
δοκιμαηόμενθ Ελλάδα τθσ κρίςθσ.  
 

Δεν κα δϊςω ψεφτικεσ υποςχζςεισ. Δεν κα μοιράςω χριματα που ςιμερα δεν υπάρχουν. 
Ροτζ δεν πρόκειται να το κάνω.  
 

Βρίςκομαι εδϊ για να ςασ μιλιςω για τισ  προχποκζςεισ μιασ ςυμμετοχικισ ανάπτυξθσ που 
κα οδθγιςει ςτθν ανάταξθ τθσ εκνικισ οικονομίασ και κα διαςφαλίςει τθν ευθμερία των Ελλινων 
πολιτϊν. 
 

Βρίςκομαι εδϊ για να υπογράψουμε με τθν κάκε Ελλθνίδα και τον κάκε Ζλλθνα τθ ςυμφωνία 
αλικειασ.  
 

Τθν περαςμζνθ εβδομάδα ο κφριοσ Τςίπρασ εμφανίςτθκε ξανά ςτθν πόλθ ςασ. Δεν 
διδάχκθκε τίποτα από τθ ςυντριβι των επικίνδυνων φανταςιϊςεϊν του ςτα βράχια τθσ 
πραγματικότθτασ.   
 

Συνεχίηει αμετανόθτοσ και προςβλθτικόσ.  
 

Εξακολουκεί να διχάηει τθ χϊρα με το λόγο και τισ πράξεισ του. 
 

Επιμζνει να δίνει ανζφικτεσ υποςχζςεισ.   
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Ο κφριοσ Τςίπρασ δεν ξζρει, δεν μπορεί και δεν κζλει να αλλάξει κατεφκυνςθ.  

 
Πςο και να προςπακεί να φορζςει το κοςτοφμι του μεταρρυκμιςτι, δεν ξεγελά κανζναν.  

 
Ζχει ζνα και μόνο ςκοπό: τθν παραμονι του ςτθν εξουςία με οποιοδιποτε κόςτοσ για τθ 

χϊρα. 
 

Με τον ΣΥΛΗΑ ςτθν κυβζρνθςθ ανάκαμψθ δεν μπορεί να υπάρξει. Ροτζ.  
 

Οι πολίτεσ πια ξζρουν: 
 

ΣΥΛΗΑ ίςον: 
 

-Φτϊχια και κοινωνικι ιςοπζδωςθ.  
 

-Ελλάδα μειωμζνων προςδοκιϊν, εγκλωβιςμζνθ ςτθν εςωςτρζφεια. Διχαςμζνθ, χωρίσ 
αυτοπεποίκθςθ.  
 

Αυτιν τθν Ελλάδα μασ κλθροδοτεί ο κ. Τςίπρασ.   
 

Στα μάτια κάποιων ο κ. Τςίπρασ μπορεί κάποτε να ζμοιαηε οικείοσ. Σιμερα όλοι πια 
γνωρίηουν το πραγματικό του πρόςωπο. 
 

Πςο απομονϊνεται από τθν μεγάλθ πλειονότθτα τθσ κοινωνίασ τόςο φανερϊνεται θ 
αλαηονεία, θ αυταρζςκεια και ο αυταρχιςμόσ του.   
 

Ο κ. Τςίπρασ τελικά  μασ κάνει όλουσ φτωχότερουσ, θττθμζνουσ, λιγότερο ελεφκερουσ. Δεν 
μπορεί να μασ κάνει καλφτερουσ.   
 

Θ κατάςταςθ ςτθ χϊρα οδθγείται ςτα όρια τθσ εκτροπισ. Θ κυβζρνθςθ προχωρά ςε 
αλλεπάλλθλεσ παρεμβάςεισ ςτθ δικαιοςφνθ. Υπονομεφει βάναυςα τθ διάκριςθ των εξουςιϊν.  
 

Θ επικίνδυνθ ςυμπεριφορά τθσ κζτει ηιτθμα δθμοκρατικισ λειτουργίασ του πολιτεφματοσ.  
 

Θ Ελλάδα βρίςκεται ςε κρίςιμο ςταυροδρόμι. Ι κα ςυνεχίςει τον επικίνδυνο κατιφορο με 
ανυπολόγιςτεσ ςυνζπειεσ ι κα κάνει  ζνα τολμθρό άλμα ςτο μζλλον. 
 

Ιρκε θ ϊρα ο λαόσ να πάρει τθ δθμοκρατία ςτα χζρια του.  
 

Μια μεγάλθ πολιτικι αλλαγι είναι προχπόκεςθ για τθ φυγι προσ τα εμπρόσ.    
 

Θ απομάκρυνςι του κ. Τςίπρα από τθν εξουςία είναι ιςτορικι αναγκαιότθτα για τον τόπο. 
 

Ρρζπει να φφγει. Το ςυντομότερο.  
 

Διότι εκτόσ από τθν αναίτια παράταςθ τθσ φφεςθσ, ςπζρνει μίςοσ και διχαςμό που πλιττουν 
τθ ςυνοχι τθσ κοινωνίασ και εξαςκενοφν τισ δυνάμεισ που είναι απαραίτθτεσ για τθν ανόρκωςθ και 
τθν ανάκαμψθ. 
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Κυρίεσ και κφριοι,  
 
 

Ιρκε θ ϊρα να τραβιξουμε μια γραμμι με το χκεσ και να κοιτάξουμε μπροςτά.  
 

Επτά χρόνια τϊρα κάποιοι πίςτεψαν ότι θ κρίςθ είναι θ ευκαιρία για να «ξεκακαρίςουμε» 
τουσ λογαριαςμοφσ μασ με όςουσ δεν ςυμφωνοφν μαηί μασ. 
 

" Ι τουσ τελειϊνουμε ι μασ τελειϊνουν", μασ είχε πει τζτοια εποχι πζρυςι ο κ.Τςίπρασ. 
 

Και αυτό είναι το μεγάλο λάκοσ. 
 

Γιατί είναι άλλο θ αυτοκριτικι και θ αντιπαράκεςθ με ςτόχο τθν αυτογνωςία και άλλο θ 
τυφλι ςφγκρουςθ.  
 

Μια Ελλάδα που παραμζνει ζνα απζραντο και αδιζξοδο δικαςτιριο για το χτεσ δεν μπορεί να 
γίνει ζνα μεγάλο και φιλόδοξο εργοτάξιο για το αφριο. 
 

Για να υπερβοφμε τθν κρίςθ πρζπει όλοι οι πολίτεσ, ανεξάρτθτα από πολιτικζσ πεποικιςεισ, 
να ςυμφωνιςουμε ότι πρζπει να ςτρζψουμε το βλζμμα ςτο μζλλον.  
 

Αυτό δεν ςθμαίνει ότι ξεχνάμε τα καταςτροφικά λάκθ μιασ κυβζρνθςθσ που ζπαιξε το παρόν 
και το μζλλον τθσ χϊρασ ςτα ηάρια.  
 

Δεν αγνοοφμε ότι πζρυςι το καλοκαίρι, για πρϊτθ φορά ςε καιρό ειρινθσ, θ Ελλάδα 
κινδφνευςε με οικονομικι και κοινωνικι κατάρρευςθ.  
 

Δεν παραγνωρίηουμε ότι για πρϊτθ φορά ελλθνικι κυβζρνθςθ υπονόμευςε με τόςθ 
μεκοδικότθτα τουσ κεςμικοφσ αρμοφσ τθσ Δθμοκρατίασ και επζδειξε προκλθτικι αδιαφορία για τθν 
εκνικι ακεραιότθτα και αςφάλεια.   
 

Αλλά αυτά τα ξζρετε. Δεν χρειάηεται να τα επαναλάβω.   
 

Θ αποςτολι μου ςιμερα και θ ευκφνθ μου προσ τουσ Ζλλθνεσ πολίτεσ είναι να προτείνω ζνα 
ςχζδιο για το μζλλον και όχι να αναλφςω το παρελκόν. 
 

Ζνα είναι βζβαιο: Δεν περιςςεφει κανείσ από τον αγϊνα για να ξανακερδίςουμε το αφριο.  
 

Σιμερα, από τθ Κεςςαλονίκθ, ςτζλνω ςε όλεσ τισ Ελλθνίδεσ και όλουσ τουσ Ζλλθνεσ – και 
ιδιαίτερα ςτθ νζα γενιά- ζνα μινυμα ενότθτασ και ελπίδασ.  
 

Κατακζτω τον οδικό χάρτθ για να φζρουμε ξανά τθν αιςιοδοξία και τθν αυτοπεποίκθςθ ςτθν 
πατρίδα μασ.  
 

Για τθν Ελλάδα που δουλεφει ξανά.  
 

Για να κερδίςουμε τον ζλεγχο τθσ ηωισ μασ.  
 

Για να γίνουμε καλφτεροι.    
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Αλλά για να γίνει αυτό, χρειάηεται να οικοδομιςουμε μια ςτακερι ςχζςθ εμπιςτοςφνθσ 
μεταξφ μασ: πολίτεσ και πολιτικοί. Μια τζτοια ςχζςθ μόνο αν βαςίηεται ςτθν ειλικρίνεια μπορεί να 
χτιςτεί.   
 

Αυτι είναι θ ζννοια τθσ Συμφωνίασ Αλικειασ που ςασ προτείνω. Ανάμεςα ςε ζναν υπεφκυνο 
πολιτικό φορζα και ζναν λαό που ζχει ανάγκθ τθν αλικεια.  
 

Πχι για να φοβθκεί τα χειρότερα. Αλλά για να πιςτζψει ότι μπορεί να καταφζρει τα 
καλφτερα. 
 

Σιμερα δίνουμε μαηί ζνα τζλοσ ςτον φαφλο κφκλο του λαϊκιςμοφ που μασ ζχει οδθγιςει ςτο 
αδιζξοδο και τθν κατρακφλα.   
 

Ζχω υποχρζωςθ να μιλιςω ςτισ Ελλθνίδεσ και τουσ Ζλλθνεσ – τθν κάκε μία και τον κάκε ζναν 
από εςάσ - ωσ υπεφκυνουσ πολίτεσ.  Ωσ ςυνεργάτεσ ςτον κοινό ςτόχο.   
 

Και ςασ ηθτϊ να αντιμετωπίςετε και εμζνα ανάλογα. 
 

Πχι ςαν κάποιον που κολακεφει και τάηει για να τον ψθφίςουν. Αλλά ωσ κάποιον που 
δουλεφει για τα ςυμφζροντα και τα όνειρα των πολλϊν. Των πολλϊν όχι των λίγων. 
 

Ωσ κάποιον που μπορεί να θγθκεί με ειλικρίνεια και ςυνζπεια ςε μια ςυλλογικι προςπάκεια 
για τθν ανάταξθ τθσ χϊρασ. 
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Γνωρίηω καλά ότι ακόμα χειρότερο και από τθν πραγματικότθτα που μασ κλθροδοτεί θ 
ςθμερινι κυβζρνθςθ, είναι θ παραίτθςθ, θ απογοιτευςθ, θ απελπιςία των πολιτϊν.   
 

Ο λαϊκιςμόσ μετζτρεψε τθν Ελλάδα ςε «μπλοκαριςμζνθ» κοινωνία, όπου τα κατεςτθμζνα 
ςυμφζροντα παρεμποδίηουν τισ αναγκαίεσ αλλαγζσ.   
 

Τον φαφλο κφκλο του λαϊκιςμοφ δεν πρζπει να ακολουκιςει ζνασ άλλοσ κφκλοσ απόγνωςθσ, 
κυματοποίθςθσ, θττοπάκειασ, του απόλυτου ςυμβιβαςμοφ με τθ μετριότθτα.  
 

Ηθτϊ από τουσ πολίτεσ να διατθριςετε ηωντανι τθν ελπίδα ςασ για μια καλφτερθ Ελλάδα.   
 

Σασ το ηθτϊ χωρίσ να υπόςχομαι παροχζσ και εφκολεσ λφςεισ. 
 

Αλλά ακολουκϊντασ ζνα πρόγραμμα ςυγκεκριμζνο και ρεαλιςτικό, ζνα εκνικό ςχζδιο 
επανεκκίνθςθσ τθσ χϊρασ.   
 

Και για αυτό κα ςασ μιλιςω ςτθ ςυνζχεια. 
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Θ Ελλάδα τουσ τελευταίουσ μινεσ του 2016 κυμίηει ολοζνα και περιςςότερο ρθμαγμζνθ 
χϊρα. 
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Θ αβεβαιότθτα δθλθτθριάηει το οικονομικό περιβάλλον.  
 

Θ φορολογικι επιδρομι τθσ κυβζρνθςθσ βυκίηει τθν οικονομία ςτθν φφεςθ. Ραράλλθλα 
εγείρει ςοβαρά ηθτιματα δικαιοςφνθσ κακϊσ, αντί να επιχειρείται διεφρυνςθ τθσ φορολογικισ 
βάςθσ, θ κυβζρνθςθ επιλζγει να πλιξει τουσ μόνιμα επιβαρυνόμενουσ πολίτεσ.  
 

Θ απουςία επενδφςεων καταςτρζφει τθν παραγωγικι βάςθ τθσ χϊρασ και θ ζλλειψθ 
ρευςτότθτασ ςτραγγαλίηει τθν αγορά.  
 

Θ κοινωνικι ςυνοχι δοκιμάηεται. Ολοζνα περιςςότερεσ κοινωνικζσ ομάδεσ επιδίδονται 
μεταξφ τουσ ςε «πόλεμο χαρακωμάτων»  προκειμζνου να μεταφζρουν θ μία ςτθν άλλθ το κόςτοσ 
τθσ επϊδυνθσ οικονομικισ  προςαρμογισ. 
 

Τθσ οικονομικισ μασ κατάρρευςθσ προθγικθκε θ βακμιαία παρακμι των κεςμϊν.  
 

Υποκαταςτιςαμε το ςυλλογικό με το ςυντεχνιακό και τθν ατομικι ευκφνθ με τθν κοινωνικι 
αδιαφορία.  
 

Ενκαρρφναμε τον άκοπο πλουτιςμό αντί τθσ υγιοφσ επιχειρθματικότθτασ.  
 

Απονευρϊςαμε το πολιτικό μασ ςφςτθμα από κάκε ηωντάνια και δυνατότθτα ανανζωςθσ.  
 

Κεςμοί ζγιναν κοφφιοι και αλϊκθκαν από τα ειδικά ςυμφζροντα. Ο δθμόςιοσ λόγοσ 
αφυδατϊκθκε και θ ελλθνικι κοινωνία ζχαςε κάκε αίςκθςθ κατεφκυνςθσ.  
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Αυτόσ ο καταςτροφικόσ κφκλοσ οικονομικισ μιηζριασ, πολιτικισ αδράνειασ και χαμθλϊν 
προςδοκιϊν που κακθλϊνει τθ χϊρα ςτθ ςταςιμότθτα πρζπει επιτζλουσ να ςπάςει. 
Σιμερα, περιςςότερο παρά ποτζ, θ Ελλάδα χρειάηεται μία εκνικι αναγζννθςθ. 
 

Σιμερα είναι περιςςότερο από ποτζ αναγκαίο να ςυν-διαμορφϊςουμε ζνα ςυλλογικό εκνικό 
όραμα για τθ μετά το Μνθμόνιο Ελλάδα. 
 

- Αυτισ που απελευκερϊνει και είναι δίπλα, όχι απζναντι, ςτισ δθμιουργικζσ δυνάμεισ του 
τόπου μασ και ειδικά ςτουσ νζουσ. 
 

- Αυτισ που επιδιϊκει τθν αριςτεία και τθν επιβράβευςθ ςε κάκε τομζα τθσ οικονομικισ και  
κοινωνικισ ηωισ και θ οποία, πζρα από τθν ατομικι επιτυχία, διαμορφϊνει ςυλλογικά 
πρότυπα. 
 

- Αυτισ που βάηει το δθμόςιο ςυμφζρον και τθ λειτουργία των κεςμϊν μασ ςτθν πρϊτθ κζςθ 
τθσ πολιτικισ. 
 

- Αυτισ που δεν λθςμονά ότι ςτο επίκεντρο κάκε δίκαιθσ δθμόςιασ πολιτικισ είναι οι 
«ξεχαςμζνοι Ζλλθνεσ». Οι απομονωμζνοι ςτο περικϊριο τθσ οικονομικισ και κοινωνικισ 
ηωισ, ςυμπολίτεσ μασ. Ρου δεν ζχουν πρόςβαςθ ςτα κζντρα εξουςίασ, που υποφζρουν 
ςιωπθλά και με αξιοπρζπεια.  

 
 



6 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 
Στο επίκεντρο του εκνικοφ ςχεδίου αναςυγκρότθςθσ τθσ χϊρασ βρίςκεται μία κρίςιμθ 

παραδοχι. 
 

Μόνο θ κοινωνικι οικονομία τθσ αγοράσ μπορεί να παράγει πλοφτο για όλουσ, να 
προςελκφςει επενδφςεισ, να δθμιουργιςει νζεσ δουλειζσ.   
 

Και μόνο ζνα ιςχυρό αλλά και αποτελεςματικό κράτοσ, απαλλαγμζνο από τα βαρίδια τθσ 
πελατειακισ λογικισ, μπορεί να διευκολφνει τθν όςον το δυνατόν πιο δίκαιθ κατανομι αυτοφ του 
πλοφτου.   
 

Θ μάχθ που πρζπει να δϊςουμε δεν αφορά μόνο ςτθν τεχνοκρατικι πτυχι των δθμόςιων 
πολιτικϊν.   
 

Είναι ταυτόχρονα και μια βακιά ιδεολογικι μάχθ που απαιτεί από όλουσ μασ να 
επαναπροςδιορίςουμε το πλαίςιο των αξιϊν πάνω ςτισ οποίεσ οργανϊνουμε τθν οικονομικι και 
κοινωνικι μασ ηωι αλλά και τθν εν γζνει ςυμπεριφορά μασ.   
 

Βεβαίωσ και το ςχζδιο μασ για τθν εκνικι αναςυγκρότθςθ δθμιουργεί επενδφςεισ, δουλειζσ, 
ελπίδα και εμπιςτοςφνθ ςτο μζλλον τθσ χϊρασ. 
 

Ταυτόχρονα όμωσ το ςχζδιο μασ  κακιςτά ςαφζσ ότι το να είςαι Ζλλθνασ πολίτθσ 
ςυνεπάγεται δικαιϊματα αλλά και υποχρεϊςεισ. 
 

Και αυτό αφορά ιδιαίτερα ςτισ παραγωγικζσ τάξεισ, τθν επιχειρθματικι κοινότθτα, θ οποία 
πρζπει να παίξει πρωταγωνιςτικό ρόλο ςτθν εκνικι προςπάκεια αξιοπρζπειασ, αυτοπεποίκθςθσ και 
επιτυχιϊν. 
 

Τζλοσ το ςχζδιο μασ επαναφζρει ςτθν πράξθ τθν ανάγκθ να επιςτρζψει θ κοινωνία και θ 
οικονομία ςτισ δθμιουργικζσ αξίεσ τθσ ηωισ, που κακιςτοφν ιςχυρζσ τισ δθμοκρατικζσ κοινωνίεσ.  
 

Στθν αξιοκρατία, τθ διαφάνεια. 
 

Στθ ςκλθρι δουλειά, τθ δθμιουργικι φιλοδοξία. 
 

Στθν εμπιςτοςφνθ ςτουσ κεςμοφσ, ςτθν αλλθλεγγφθ και ςυνοχι.  
 

Στθν ανάδειξθ και ςτιριξθ τθσ αριςτείασ, τθν επιβράβευςθ τθσ επιχειρθματικισ ανάλθψθσ 
κινδφνων και τθσ καινοτόμου επιχειρθματικισ δραςτθριότθτασ. 
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Ο οδικόσ χάρτθσ για τθν επανεκκίνθςθ τθσ οικονομίασ ζχει ςτο επίκεντρο του τισ νζεσ 
δουλειζσ.   
 

Εάν υπάρχει ςιμερα μια απολφτωσ επείγουςα προτεραιότθτα ςτθν ελλθνικι οικονομία είναι 
θ δθμιουργία κζςεων εργαςίασ.  
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Θ μείωςθ τθσ ανεργίασ κα ζλκει μζςα από νζεσ δουλειζσ ςτον ιδιωτικό τομζα που κα 
προκφψουν από νζεσ επενδφςεισ. 
 

Από ιδιωτικζσ επενδφςεισ κι όχι από κρατικζσ προςλιψεισ.  
 

Δουλειζσ για τουσ πολλοφσ κι όχι για το κόμμα και τουσ κολλθτοφσ. 
 

Θ χϊρα χρειάηεται μια επενδυτικι ζκρθξθ φψουσ 100 δισ τθν επόμενθ πενταετία για να 
ξεφφγει από τον φαφλο κφκλο τθσ ςταςιμοχρεοκοπίασ. Ρρζπει οι ιδιωτικζσ επενδφςεισ να 
επιςτρζψουν ςτο 20% του ΑΕΡ. 
 

Και αυτό γίνεται με μία οικονομία ανοικτι και ανταγωνιςτικι. Πχι κλειςτι και εςωςτρεφι. 
 

Θ εςωςτρζφεια ςυρρικνϊνει τθν οικονομία. Θ εξωςτρζφεια τθν αναπτφςςει. 
 

Το ποςοςτό των εξαγωγϊν αγακϊν και υπθρεςιϊν ωσ προσ το ΑΕΡ πρζπει εντόσ μίασ 
πενταετίασ να ξεπεράςει το 40% από το 30% που είναι ςιμερα. 
 

Ο ςυνολικόσ ςτόχοσ που κζτουμε για τθν απόδοςθ τθσ οικονομίασ είναι φιλόδοξοσ. 
 

υκμοί ανάπτυξθσ τθσ τάξθσ του 4% από το 2018 και μετά, και ςτόχοσ για δθμιουργία 
120,000 κζςεων εργαςίασ το χρόνο.   
 

Για να πετφχουμε αυτοφσ τουσ ςτόχουσ δεν αρκοφν θμίμετρα και ξαναηεςταμζνεσ ςυνταγζσ. 
Χρειάηονται νζεσ ιδζεσ και νζεσ πολιτικζσ, τόλμθ, αποφαςιςτικότθτα, ρίςκο.   
 

Χρειάηεται εμπροςκοβαρισ υλοποίθςθ τολμθρϊν μεταρρυκμίςεων που κα ςπάςουν τον 
φαφλο κφκλο τθσ αναξιοπιςτίασ και τθσ αςυνζπειασ τθσ οικονομικισ πολιτικισ.   
 

Ρρωτοβουλίεσ που κα κερδίςουν τθν εμπιςτοςφνθ των αγορϊν με ςτόχο τθν πλιρθ 
πρόςβαςθ τθσ ελλθνικισ δθμοκρατίασ ςτισ διεκνείσ αγορζσ κεφαλαίου αλλά και τθν ταχφτατθ 
αποκλιμάκωςθ των επιτοκίων δανειςμοφ. 
 

Ρρωτοβουλίεσ που κα κερδίςουν τθν εμπιςτοςφνθ των επενδυτϊν, εγχϊριων και ξζνων, 
μετατρζποντασ ταχφτατα τθν Ελλάδα ςε μια χϊρα φιλικι ςτισ επενδφςεισ. 
 

Ρρωτοβουλίεσ που κα κερδίςουν τθν εμπιςτοςφνθ των πολιτϊν, αποδεικνφοντασ ζμπρακτα 
ότι το αναπτυξιακό μζριςμα αφορά όλουσ και όχι λίγουσ προνομιοφχουσ. 
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Ρρϊτθ προχπόκεςθ για τθν υλοποίθςθ αυτοφ του ριηοςπαςτικοφ ςχεδίου είναι μια 
κυβζρνθςθ αποτελεςματικι, ομοιογενισ και απόλυτα αφοςιωμζνθ ςτο ςτόχο. 
 

Δεςμεφομαι προςωπικά ότι θ επόμενθ κυβζρνθςθ τθσ Νζασ Δθμοκρατίασ κα είναι 
κυβζρνθςθ των καλφτερων, των ικανϊν, που να πιςτεφουν ςτθν κοινι αποςτολι και να εργάηονται 
ςυλλογικά για το πετφχουν. 
 

Δεν πρόκειται να κάνω καμία ζκπτωςθ ςτθν αξιοκρατία. 
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Ωσ πρωκυπουργόσ δεν ςκοπεφω να γίνω ζνασ διαιτθτισ ανάμεςα ςε αντικρουόμενεσ 
κυβερνθτικζσ φράξιεσ, οφτε να ανεχκϊ ζλλειψθ μεταρρυκμιςτικοφ ςκζνουσ. 
 

Θ νζα κυβζρνθςθ κα υλοποιιςει πλιρωσ και εγκαίρωσ το ςυμφωνθκζν από τθ χϊρα 
πρόγραμμα ωσ προσ το ςκζλοσ των διαρκρωτικϊν αλλαγϊν που πρζπει οφτωσ ι άλλωσ να γίνουν. 
 

Πχι μόνο κα το υλοποιιςει αλλά κα ςυμπλθρϊςει και το πρόγραμμα με επιπρόςκετεσ 
μεταρρυκμίςεισ που κα αποτελζςουν τον πυρινα ενόσ ςυνολικοφ ςχεδίου αναςυγκρότθςθσ τθσ 
χϊρασ. 
 

Πμωσ, κα κζςουμε ςυγκεκριμζνο πλαίςιο ςυνεννόθςθσ:  
 

-Εμείσ κα προωκιςουμε γριγορα, αποφαςιςτικά και αποτελεςματικά μεταρρυκμίςεισ και 
πζρα από το πλαίςιο όςων ζχουν ςυμφωνθκεί.  
 

-Εκείνοι κα ςυμβάλλουν με χαμθλότερουσ δθμοςιονομικοφσ ςτόχουσ.  
 

Δφο είναι τα πεδία που απαιτείται μια νζα ςυμφωνία με τουσ πιςτωτζσ μασ: 
 

Ρρϊτον, ο περιοριςμόσ των ςτόχων του πρωτογενοφσ πλεονάςματοσ από το 2018 και μετά 
από το 3.5% ςτο 2%, ϊςτε να δθμιουργθκεί δθμοςιονομικόσ χϊροσ που με τθ ςειρά του κα ςτθρίξει 
τθν ανάπτυξθ. 
 

Και δεφτερον, μια τολμθρι φορολογικι μεταρρφκμιςθ που κα μειϊςει τουσ φορολογικοφσ 
ςυντελεςτζσ, ςε ςυνδυαςμό με μια ςτοχευμζνθ μείωςθ των δαπανϊν και βελτίωςθ τθσ φορολογικισ 
ςυμμόρφωςθσ. 
 

Επιτρζψτε μου ςτο ςθμείο αυτό, κυρίεσ και κφριοι, να αναφερκϊ πιο αναλυτικά ςτισ 
προτάςεισ μασ για μια νζα φορολογικι πολιτικι. 
 

Το φορολογικό ςφςτθμα ζχει αποτφχει. 
 

Χαρακτθρίηεται από παραοικονομία,40 δισ ευρϊ περίπου. 
 

Από φοροδιαφυγι,12 δισ ευρϊ περίπου. 
 

Από απϊλειεσ εςόδων ΦΡΑ, 5 δισ ευρϊ. 
 

Ταυτόχρονα, παρά τθν εξοντωτικι αφξθςθ των φόρων, τα ζςοδα μειϊνονται. 
 

Οι λθξιπρόκεςμεσ οφειλζσ των πολιτϊν εκτοξεφονται. Ξεπζραςαν τα 90 δισ ευρϊ. Ζνασ ςτουσ 
δφο Ζλλθνεσ χρωςτά ςτθν εφορία. 
 

Αυτό δεν μπορεί να ςυνεχιςτεί. 
 

Καμία κοινωνία δεν μπορεί να υπομείνει αδιαμαρτφρθτα τθν φορολογικι τθσ εξόντωςθ. 
 

Ρολφ περιςςότερο όταν αυτι δρομολογείται για να ςυντθρθκεί ζνα αναποτελεςματικό και 
πελατειακό κράτοσ.   
 

Θ αφξθςθ των φόρων αποδείχτθκε κοινωνικά άδικθ και οικονομικά αναποτελεςματικι. 
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Αντίκετα, θ μείωςθ των φόρων, όταν και όπου εφαρμόςτθκε, απζδωςε. 

 
Κυμίηω το 2014, τότε χωρίσ δθμοςιονομικά ιςοδφναμα μειϊςαμε κατά 10 ποςοςτιαίεσ 

μονάδεσ το ΦΡΑ ςτθν εςτίαςθ, κατά 30% τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωςθσ ςτο πετρζλαιο κζρμανςθσ, 
κατά 30% τθν ζκτακτθ ειςφορά αλλθλεγγφθσ και κατά 5% τισ αςφαλιςτικζσ ειςφορζσ.   
 

Εμείσ λοιπόν, κα απελευκερϊςουμε τουσ πολίτεσ από τα δεςμά τθσ υπερφορολόγθςθσ.  
 

Συμφωνία Αλικειασ και κακαρζσ κουβζντεσ λοιπόν! 
 

Σιμερα δεςμεφομαι απζναντι ςασ ότι με τθν δικι μασ κυβζρνθςθ: 
 

Μειϊνεται μεςοςτακμικά ο ΕΝΦΛΑ κατά 30% εντόσ 2 ετϊν (20% τον πρϊτο χρόνο, και 10% 
τον δεφτερο).Κα ωφελθκεί όλθ θ κοινωνία και περιςςότερο από όλουσ τα χαμθλότερα οικονομικά 
ςτρϊματα.  
 

Μειϊνεται ο φορολογικόσ ςυντελεςτισ  ςτα επιχειρθματικά κζρδθ από το 29% ςτο 20% εντόσ 
δφο ετϊν (ςτο 24% τον πρϊτο χρόνο και ςτο 20% τον δεφτερο) κακϊσ και θ φορολόγθςθ ςτα 
μερίςματα από το 15% ςτο 5%. 
 

Επανζρχεται ο ΦΡΑ ςτα αγροτικά εφόδια από το 24% ςτο 13% και καταργείται ο ειδικόσ 
φόροσ κατανάλωςθσ ςτο κραςί. 
 

Αυξάνεται το όριο υπαγωγισ ςτο ΦΡΑ από τισ 10,000 ςτισ 25,000 Ευρϊ. 
 

Αυτά είναι τα μζτρα άμεςθσ εφαρμογισ. 
 

 
Κυρίεσ και κφριοι,  

 
Με προχπόκεςθ τθν ανάκαμψθ τθσ οικονομίασ και τθ μείωςθ των ςτόχων του πρωτογενοφσ 

πλεονάςματοσ ςτο 2% του ΑΕΡ, βοφλθςι μου είναι, μζςα ςτθ κθτεία μασ, να προχωριςουμε ςτισ 
εξισ αλλαγζσ: 
 

-Μείωςθ των φορολογικϊν ςυντελεςτϊν ςτα φυςικά πρόςωπα με ειςαγωγικό ςυντελεςτι 
9%.  
 

-Μείωςθ των αςφαλιςτικϊν ειςφορϊν των εργαηομζνων. 
 

-Μείωςθ του ΦΡΑ, με κακιζρωςθ δφο ςυντελεςτϊν 11% και 22%. 
 

Θ "ανάςα" 2,6 δισ ευρϊ από τθ μείωςθ των ςτόχων πρωτογενϊν πλεοναςμάτων, θ 
διεφρυνςθ τθσ φορολογικισ βάςθσ και θ δικαιότερθ κατανομι τθσ φορολογίασ κα μασ βοθκιςουν 
να ελαφρφνουμε το φορολογικό βάροσ ςτθν Ελλάδα που παράγει, που πάει τθν πατρίδα μπροςτά!  
 

Οι άμεςεσ παρεμβάςεισ μασ κα κοςτίςουν περίπου 1,3 δισ ευρϊ τον πρϊτο χρόνο και 1,9 δισ 
ευρϊ τθ διετία. 
 

Μία τζτοια πολιτικι μείωςθσ φορολογικϊν ςυντελεςτϊν πρζπει να ςυνοδεφεται και από ζνα 
ςχζδιο περικοπϊν κρατικϊν δαπανϊν για να μθν διαταραχκεί θ δθμοςιονομικι ιςορροπία. 
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Ξζρω, και το γνωρίηετε και εςείσ από τα προςωπικά ςασ βιϊματα, ότι υπάρχουν περικϊρια 

νοικοκυρζματοσ ςτο Δθμόςιο.  
 

Ξζρω επίςθσ ότι το Δθμόςιο μπορεί να αξιοποιιςει πολφ καλφτερα το πλοφςιο ανκρϊπινο 
δυναμικό του. Αλλά αυτό κα γίνει με αξιολόγθςθ, με κινθτικότθτα, όχι με απολφςεισ. 
 

Το πρόγραμμά μασ βαςίηεται κυρίωσ ςτθν εφαρμογι ενόσ ςφγχρονου ςυςτιματοσ που 
αξιολογεί, ελζγχει και περιορίηει τισ δαπάνεσ τθσ Γενικισ Κυβζρνθςθσ. 
 

Ραράλλθλα όμωσ εφαρμόηουμε και μια ςτρατθγικι καταργιςεων και ςυγχωνεφςεων 
φορζων του Δθμοςίου, εξαςφαλίηοντασ βελτίωςθ τθσ αποδοτικότθτασ και οικονομίεσ κλίμακασ ςτθ 
λειτουργία του Κράτουσ.  
 

Συγκεκριμζνα, επιτυγχάνουμε εξοικονόμθςθ: 
 

1. 200 εκατομμφρια ευρϊ, από τθ μείωςθ των καταναλωτικϊν δαπανϊν του Δθμοςίου κατά 
12%. 

2. 400 εκατομμφρια ευρϊ, από τθ βελτίωςθ των αποτελεςμάτων των ΔΕΚΟ και όλων των 
Νομικϊν Ρροςϊπων τθσ Γενικισ Κυβζρνθςθσ. 

3. 150 εκατομμφρια ευρϊ, από τθν αναςτολι των προβλεπόμενων αυξιςεων ςτουσ δθμοςίουσ 
υπαλλιλουσ. 

4. 140 εκατομμφρια ευρϊ, από τθ μείωςθ των δαπανϊν για τόκουσ ςτα Ζντοκα γραμμάτια του 
Ελλθνικοφ Δθμοςίου, φτάνοντασ το κόςτοσ ςτο φψοσ του 2014. 

5. 140 εκατομμφρια ευρϊ, από τον εξορκολογιςμό τθσ κρατικισ επιχοριγθςθσ ςτα ευγενι 
ταμεία. 

6. 100 εκατομμφρια ευρϊ, από το ςυμψθφιςμό οφειλόμενων αςφαλιςτικϊν ειςφορϊν ςτον 
ΟΓΑ με αγροτικζσ επιδοτιςεισ. 

7. 150 εκατομμφρια ευρϊ, από τθν θλεκτρονικι διακυβζρνθςθ, τισ θλεκτρονικζσ προμικειεσ 
και τθν Εκνικι Στρατθγικι για το Φάρμακο. 

8. 20 εκατομμφρια ευρϊ από τθ ςυγχϊνευςθ κτιριακϊν υποδομϊν. 
9. 75 εκατομμφρια ευρϊ τον πρϊτο χρόνο και 300 εκατομμφρια ευρϊ ςτθν τετραετία, από τθ 

διατιρθςθ τθσ υπάρχουςασ ςχζςθσ προςλιψεων και αποχωριςεων ςτο δθμόςιο. 
10. 100 εκατομμφρια ευρϊ τον πρϊτο χρόνο και 400 εκατομμφρια ευρϊ ςτθν τετραετία από 

τθν κατάργθςθ δομϊν που δθμιουργικθκαν επί ΣΥΛΗΑ από τισ αρχζσ του 2015 και από τθ 
ςτρατθγικι εκχωριςεων (outsourcing) ςτον ιδιωτικό τομζα. 

 
Συνολικά θ περιςτολι των δαπανϊν από αυτι τθ δεκάδα παρεμβάςεων φτάνει το 1,5 δισ 

ευρϊ τον πρϊτο χρόνο και τα 2 δισ ευρϊ περίπου ςε βάκοσ τετραετίασ. 
 

Και για όςουσ δυςπιςτοφν απζναντι ςτθν αδιαπραγμάτευτθ κζςθ μασ για «Οικονομία ςτο 
Κράτοσ», δεςμεφομαι για κάτι ακόμα:  
 

Μειϊνουμε ςτο μιςό το ειδικό τζλοσ τθσ ΕΤ. Το διακζςιμο ειςόδθμα των φορολογουμζνων 
κα αυξθκεί κατά 90 εκατ. ευρϊ περίπου και κάκε νοικοκυριό κα εξοικονομιςει τα 18 από τα 36 
ευρϊ που πλθρϊνει μζςω των λογαριαςμϊν τθσ ΔΕΘ. 
 

Θ ΕΤ κα πρζπει να προςαρμοςτεί και να λειτουργιςει με ιδιωτικοοικονομικά κριτιρια, ωσ 
ζνασ ελκυςτικόσ, ανταγωνιςτικόσ ςτακμόσ και όχι ωσ κυβερνθτικό όργανο προπαγάνδασ.  
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Πμωσ, κυρίεσ και κφριοι, δεν κζλω να ςτακϊ μόνο ςτο περιοριςμό των δαπανϊν ωσ 
απαραίτθτθσ προχπόκεςθσ για τθν εξεφρεςθ μίασ νζασ δθμοςιονομικισ ιςορροπίασ. 
 

Εξίςου μεγάλθ ςθμαςία ζχει και θ βελτίωςθ τθσ φορολογικισ ςυμμόρφωςθσ.  
 

Αντιλαμβάνομαι ότι κάκε εξαγγελία αυτοφ του είδουσ αντιμετωπίηεται αυτόματα από τουσ 
πολίτεσ με καχυποψία. 
 

Επιτρζψτε μου όμωσ να δϊςω ζνα μόνο παράδειγμα, που αποτελεί τεράςτια ευκαιρία για να 
ειςπράξει το κράτοσ πρόςκετα ζςοδα και να μειϊςει τθ φοροδιαφυγι.  
 

Αναφζρομαι ςτισ θλεκτρονικζσ ςυναλλαγζσ: 
 

Θ Ελλάδα ςιμερα είναι ουραγόσ ςτισ θλεκτρονικζσ ςυναλλαγζσ. Θ χριςθ τουσ όμωσ 
αποδεδειγμζνα μειϊνει τα ποςοςτά φοροδιαφυγισ και παραοικονομίασ και αυξάνει τα δθμόςια 
ζςοδα.  
 

Ρρζπει να μειϊςουμε δραςτικά τθν χριςθ μετρθτϊν ςτισ ςυναλλαγζσ  μασ. 
 

Για να επιτφχουμε μια ταχεία διείςδυςθ των θλεκτρονικϊν ςυναλλαγϊν και ςτθ χϊρα μασ, 
υιοκετοφμε ζνα ςυνεκτικό πλζγμα διοικθτικϊν μζτρων και οικονομικϊν κινιτρων.  
 

Από τισ παρεμβάςεισ αυτζσ κα αυξιςουμε με βιϊςιμο τρόπο τα ζςοδα κατά 700 εκατ. ευρϊ 
τον πρϊτο χρόνο και κατά 1,5 δισ ευρϊ ςε βάκοσ δφο ετϊν. 
 

Θ κακυςτζρθςθ τθσ κυβζρνθςθσ ςτθν υλοποίθςθ αυτισ τθσ αυτονόθτθσ πολιτικισ γεννά 
εφλογα ερωτθματικά για τθν πραγματικι τθσ πρόκεςθ να περιορίςει τθ φοροδιαφυγι. 
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Οι προτάςεισ που ςασ παρουςίαςα αφοροφν ςτισ άμεςεσ παρεμβάςεισ μασ τον πρϊτο χρόνο 
τθσ διακυβζρνθςισ μασ. 
 

Τροποποιοφν ριηικά το μείγμα τθσ δθμοςιονομικισ πολιτικισ ςτθ λογικι: Λιγότεροι φόροι-
λιγότερεσ δαπάνεσ-αποτελεςματικότερο κράτοσ. 
 

Δίνουν αναπτυξιακι ϊκθςθ ςτθν οικονομία χωρίσ να διαταράςςουν τθ δθμοςιονομικι 
ςτακερότθτα. 
 

Είναι μελετθμζνεσ και κοςτολογθμζνεσ.    
 

Και κυρίωσ προζρχονται από ζνα κόμμα που δεν αντιμετωπίηει τθν Ευρϊπθ  με όρουσ 
εκβιαςμοφ ι επαιτείασ.  
 

Και για αυτό κα τφχουν κετικισ ανταπόκριςθσ από τουσ Ευρωπαίουσ εταίρουσ μασ. 
 

Γιατί εμείσ δεν πάμε ςτθν Ευρϊπθ οφτε ωσ εκβιαςτζσ, οφτε ωσ το μαφρο πρόβατο τθσ 
ευρωπαϊκισ οικογζνειασ.   
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Αρκετά πια με τουσ πολιτικοφσ που με τα μεγάλα λόγια μικραίνουν τθν Ελλάδα, 
προςβάλλουν τθν ιςτορία μασ και αδικοφν το λαό μασ. 
 

Αρκετά πια με τουσ λαϊκιςτζσ που δεν ζχουν οφτε το κφροσ, οφτε τθ γνϊςθ, οφτε το 
ανάςτθμα, οφτε και τθν αυτοπεποίκθςθ να υπεραςπιςτοφν, να διεκδικιςουν και να πετφχουν αυτά 
που θ χϊρα μασ δικαιοφται. 
 

Αλλά που δεν ζχουν οφτε το κάρροσ και τθν θγετικι ικανότθτα για να πλθροφοριςουν και να 
κακοδθγιςουν ςωςτά και ζντιμα τον ελλθνικό λαό για τισ υποχρεϊςεισ που οφείλει να αναλάβει και 
για τισ προκλιςεισ που πρζπει να αντιμετωπίςει.  
 

Ρου μετατοπίηουν τισ δικζσ τουσ ευκφνεσ ςτουσ πολίτεσ μζςα από προςχθματικά και 
διχαςτικά δθμοψθφίςματα. 
 

Ασ τουσ δείξουμε τθν ζξοδο. Ασ τουσ οδθγιςουμε ςτο ςπίτι τουσ.  
 

Για να διεκδικιςουμε αυτά που μασ αξίηουν.  
 

Για να ανζβουμε ζνα ςκαλί ψθλότερα.  
 

Για να αναπνεφςουμε ελεφκερα.  
 
 

Κυρίεσ και κφριοι,  
 
 

Θ αλλαγι του μείγματοσ δθμοςιονομικισ πολιτικισ που ςασ παρουςίαςα, αν και αναγκαίοσ 
όροσ, δεν επαρκεί για τθν ανάταξθ τθσ εκνικισ οικονομίασ. 
 

Απαιτείται ζνα ιςχυρό «αναπτυξιακό ςοκ» που κα κινθτοποιιςει και κα αξιοποιιςει τισ 
υπάρχουςεσ ταλαιπωρθμζνεσ, πλθν όμωσ υπαρκτζσ, παραγωγικζσ δυνάμεισ τθσ χϊρασ.  
 

Αυτό περιλαμβάνει 4 δζςμεσ πολιτικϊν: 
 

Ρρϊτον αποκατάςταςθ τθσ ρευςτότθτασ και διευκόλυνςθ ςτθ χρθματοδότθςθ των 
επιχειριςεων. 
 

Δεφτερον, μεταρρυκμίςεισ ςτισ αγορζσ προϊόντων και υπθρεςιϊν. 
 

Τρίτον, επικετικι προϊκθςθ των αποκρατικοποιιςεων και τθσ αξιοποίθςθσ τθσ δθμόςιασ 
περιουςίασ. 
 

Και τζταρτον, ολοκλθρωμζνεσ παρεμβάςεισ ςτο κεςμικό πλαίςιο τθσ επιχειρθματικότθτασ. 
 

Κζλω εδϊ να είμαι απόλυτα ξεκάκαροσ. Θ εκκακάριςθ του χαρτοφυλακίου των κόκκινων 
δανείων, ειδικά των επιχειρθματικϊν, αποτελεί απαραίτθτθ προχπόκεςθ για να αρχίςουν οι 
τράπεηεσ να χρθματοδοτοφν και πάλι τθν πραγματικι οικονομία. 
 

Το ςχζδιο μασ προβλζπει κίνθτρα αλλά και κυρϊςεισ ςτισ Τράπεηεσ για άμεςθ διευκζτθςθ 
των μθ εξυπθρετοφμενων δανείων. Αλλά και παρεμβάςεισ για τθ μείωςθ και τον εξορκολογιςμό του 
ιδιωτικοφ χρζουσ. 



13 
 

 
Δίνουμε ουςιαςτικι ανακοφφιςθ ςτα νοικοκυριά και δεφτερθ ευκαιρία ςτισ βιϊςιμεσ 

επιχειριςεισ και ςτουσ επαγγελματίεσ. 
 

Αποκαλφπτουμε τουσ ςτρατθγικοφσ κακοπλθρωτζσ που- ςε βάροσ των πολλϊν- δεν 
πλθρϊνουν ενϊ μποροφν. 
 

Δίνουμε μία ςυνολικι λφςθ - ανάςα για όλουσ εκείνουσ που λόγω τθσ κρίςθσ αδυνατοφν να 
καλφψουν τισ υποχρεϊςεισ τουσ ςε τράπεηεσ, εφορία και αςφαλιςτικά ταμεία.  
 

Για μία επιχείρθςθ, για παράδειγμα, που ζχει κακυςτεροφμενεσ οφειλζσ ςε τράπεηεσ, εφορία 
και αςφαλιςτικά ταμεία με δικό τθσ αίτθμα, μπορεί να αναδιαρκρϊςει το ςφνολό των οφειλϊν τουσ 
ζτςι ϊςτε να μπορεί να είναι ςυνεπισ από εδϊ και ςτο εξισ.  
 

Θ διαδικαςία ξεκινάει από το πιςτωτικό ίδρυμα ςτο οποίο οφείλει το μεγαλφτερο ποςό.  
 

Εάν θ τράπεηα αποφαςίςει να προχωριςει ςε ζνα γενναίο «κοφρεμα» ςτα χριματα που τθσ 
οφείλονται και ρυκμίςει το υπόλοιπο ποςό, δθλαδι κρίνει ότι θ επιχείρθςθ είναι βιϊςιμθ, τότε 
αυτόματα ρυκμίηονται αντίςτοιχα οι οφειλζσ ςε εφορία και ταμεία.   
 

Ειδικά για οφειλζσ ςε εφορία και ταμεία διαγράφονται μόνο πρόςτιμα και προςαυξιςεισ. 
 

Τζτοιεσ πρωτοβουλίεσ κα δϊςουν ανάςα ςτθν επιχειρθματικότθτα αλλά και μια δεφτερθ 
ευκαιρία ςε όςουσ ζχουν δυνατότθτα να ςτακοφν ςτα πόδια τουσ.  
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 
 

Χρειαηόμαςτε μια Ελλάδα με επιχειριςεισ που επενδφουν και καινοτομοφν. Ρου 
δθμιουργοφν δουλειζσ, πλθρϊνουν ςτθν ϊρα τουσ, αςφαλίηουν και εκπαιδεφουν το προςωπικό 
τουσ.   
 

Ρου καταβάλλουν με ςυνζπεια λογικοφσ φόρουσ και ειςφορζσ. Ρου εξάγουν. Ρου ςζβονται 
το περιβάλλον.   
 

Ρου επιςτρζφουν κοινωνικό μζριςμα ςτουσ αδφναμουσ και όςουσ ζχουν ανάγκθ. Ρου 
παρακολουκοφν τισ ραγδαίεσ τεχνολογικζσ εξελίξεισ, που ςυμμετζχουν ςτθν ψθφιακι επανάςταςθ. 
 

Χρειαηόμαςτε με απλά λόγια να απενοχοποιιςουμε τθν υγιι επιχειρθματικότθτα και να τθν 
ςτθρίξουμε. Χωρίσ αςτερίςκουσ και υποςθμειϊςεισ.  
 

Ρετϊντασ μια και καλι ςτο καλάκι των αχριςτων τθσ ελλθνικισ ιςτορίασ παλαιο-αριςτερζσ 
εμμονζσ και ιδεολθψίεσ που δεν ζχουν κζςθ ςε μια ςφγχρονθ ευθμεροφςα δθμοκρατία.  
 

Θ φορολογία μπορεί να ζχει αναπτυξιακό χαρακτιρα αν ςυνδεκεί καλφτερα με τον αναγκαίο 
μεταςχθματιςμό τθσ ελλθνικισ οικονομίασ.  
 

Ενκαρρφνοντασ τισ επενδφςεισ των επιχειριςεων ςε ςτοχευμζνεσ κατθγορίεσ παγίων που 
μποροφν να εκςυγχρονίςουν τθν παραγωγικι μασ βάςθ.   
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Και ζτςι να κάνουν πιο ανταγωνιςτικζσ τισ ελλθνικζσ επιχειριςεισ ςτο διεκνζσ περιβάλλον. 
 

Ρζραν από τισ μειϊςεισ των φορολογικϊν ςυντελεςτϊν ςτισ επιχειριςεισ, ενιςχφουμε με 
ςτοχευμζνα φορολογικά κίνθτρα τισ νζεσ επενδφςεισ. Για παράδειγμα: 
 

1. Αυξάνουμε τισ αποςβζςεισ ςτισ νζεσ επενδφςεισ παγίων ςε ποςοςτό μζχρι 200%. 
2. Μειϊνουμε το φορολογικό ςυντελεςτι επιπλζον 2%, όταν επιχειριςεισ που απαςχολοφν 

τουλάχιςτον 50 εργαηόμενουσ, αυξάνουν τισ κζςεισ εργαςίασ κατά 10% και πάνω. 
3. Στθρίηουμε τισ νεοφυείσ και καινοτόμεσ επιχειριςεισ, δθμιουργϊντασ το κατάλλθλο 

κεςμικό πλαίςιο και χορθγϊντασ γενναία φορολογικά κίνθτρα ςτουσ ιδιϊτεσ επενδυτζσ 
που χρθματοδοτοφν τουσ νζουσ επιχειρθματίεσ. 

 
Ταυτόχρονα παίρνουμε κεςμικά μζτρα για τθ βελτίωςθ του επιχειρθματικοφ περιβάλλοντοσ 

εςτιάηοντασ πρωτίςτωσ ςτθν απλοποίθςθ τθσ διαδικαςίασ αδειοδότθςθσ, ειδικά ωσ προσ το 
περιβαλλοντικό τθσ ςκζλοσ. Το νομικό πλαίςιο υπάρχει από το 2014 αλλά δυςτυχϊσ δεν 
εφαρμόηεται. 
 

Επίςθσ ολοκλθρϊνουμε το χωροταξικό ςχεδιαςμό ςε όλα τα επίπεδα ϊςτε οι χριςεισ γθσ να 
μθν επιδζχονται αμφιςβιτθςθσ. Δεν νοείται βιϊςιμθ ανάπτυξθ με ςεβαςμό ςτο περιβάλλον χωρίσ 
ςφγχρονο χωροταξικό ςχεδιαςμό.  
 

Θ ςθμαντικότερθ όμωσ μεταρρφκμιςθ, είναι θ μεταρρφκμιςθ του κράτουσ. Είναι θ 
προχπόκεςθ για τθν εφαρμογι κάκε άλλθσ μεταρρφκμιςθσ.  
 

Θ Ελλάδα χρειάηεται ζνα κράτοσ που: 
 

-κα ςζβεται τα χριματα των φορολογοφμενων 
 

-κα κακορίηει με ςαφινεια τισ αρμοδιότθτεσ μεταξφ κεντρικοφ κράτουσ, τθσ περιφερειακισ 
και τθσ τοπικισ αυτοδιοίκθςθσ 
 

-κα αξιολογεί και κα επιβραβεφει τουσ καλφτερουσ υπαλλιλουσ του και κα αξιοποιεί το 
ανκρϊπινο δυναμικό του ανάλογα με τισ πραγματικζσ ανάγκεσ τθσ κοινωνίασ 
 

-κα κάνει το άλμα ςτθν ψθφιακι εποχι, κα επιβάλλει παντοφ τθν ψθφιακι υπογραφι και κα 
επιτρζπει ςτουσ πολίτεσ να διεκπεραιϊνουν τισ υποκζςεισ τουσ από το ςπίτι τουσ. 
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Οι δυνατότθτεσ τθσ χϊρασ μασ είναι τεράςτιεσ. 
 

Εμείσ οι ίδιοι τισ ζχουμε μπλοκάρει. Εμείσ οι ίδιοι τισ ζχουμε απαξιϊςει ςυςτθματικά. 
 

Ππου κι αν πάω ςτθν πατρίδα μασ βλζπω το ςπόρο μιασ καλφτερθσ Ελλάδασ.  
 

Ιρκε θ ϊρα να αναςτρζψουμε αυτι τθν καταςτροφικι πορεία. 
 

Πλοι μαηί, πολιτεία, πολίτεσ και επιχειρθματικόσ κόςμοσ να αναδείξουμε και να 
αξιοποιιςουμε τισ δυνατότθτεσ τθσ Ελλάδασ.   
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Ζχουμε όλεσ τισ προχποκζςεισ να πετφχουμε. Αρκεί να δουλζψουμε μαηί. 
 

Και ςε αυτό το κάλεςμα ευκφνθσ, ςε αυτι τθ νζα εκνικι ςυςτράτευςθ, δεν μπορεί να λείψει 
κανζνασ.  
 

Απευκφνομαι ειδικά ςτθν επιχειρθματικι ελίτ, ςτον επιςτθμονικό και πνευματικό κόςμο 
κακϊσ και ςτουσ Ζλλθνεσ του εξωτερικοφ. 
 

Πλοι ζχουμε ζνα μερίδιο ευκφνθσ μικρότερο ι μεγαλφτερο για τθν κρίςθ τθσ Ελλάδασ. Και 
όλοι πρζπει να βάλουμε πλάτθ ςτθν ςυλλογικι προςπάκεια.  
 

Ειδικά θ επιχειρθματικι κοινότθτα, που ςτο παρελκόν είχε ενδϊςει ςτισ ςειρινεσ του 
κρατικοδίαιτου καπιταλιςμοφ, πρζπει να επαναπροςδιορίςει τισ προτεραιότθτεσ τθσ.  
 

Απευκυνόμενοσ ςτουσ παραγωγικοφσ φορείσ, είμαι βζβαιοσ ότι ςυμφωνείτε ότι χρειάηεται 
να αλλάξουμε νοοτροπία ςυλλογικά.   
 

Να τελειϊςουμε με τισ ςυνικειεσ του παρελκόντοσ. Να κάνουμε μια νζα αρχι. Ο κακζνασ να 
κάνει τθ δουλειά του.  
 

Εμείσ οι πολιτικοί κα πρζπει να δθμιουργιςουμε ζνα αςφαλζσ και ςτακερό περιβάλλον για 
επενδφςεισ, με χαμθλι φορολογία και μθδενικι γραφειοκρατία.  
 

Κι εςείσ οι επιχειρθματίεσ κα πρζπει να βοθκιςετε τθ χϊρα ςασ τϊρα που ςασ ζχει ανάγκθ. 
Με επενδφςεισ.  
 

Και είμαι ςίγουροσ ότι κα το κάνετε. 
 

Δεν είναι θ ϊρα τθσ αποχϊρθςθσ. 
 

Είναι θ ϊρα τθσ επιςτροφισ. 
 

Είναι θ ϊρα τθσ προςπάκειασ για τθν πατρίδα. 
 

Είναι κακικον. 
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Επιτρζψτε μου ςε αυτό το ςθμείο να κάνω μια ςφντομθ αναφορά ςτθ Κεςςαλονίκθ και ςτισ 
δικζσ τισ ιδιαίτερεσ αναπτυξιακζσ προοπτικζσ.   
 

Διαχρονικά θ μοίρα των μεγάλων ζργων είναι άλλοσ Ρρωκυπουργόσ να τα ςχεδιάηει άλλοσ 
να τα δρομολογεί και άλλοσ να τα εγκαινιάηει. 
 

Αυτό είναι φυςιολογικό κακϊσ περνάει αρκετόσ χρόνοσ μζχρι να ολοκλθρωκοφν. Αλλά δεν 
ζχει και μεγάλθ ςθμαςία.  
 

Γιατί τα μεγάλα ζργα δεν ανικουν ςε κανζνα Ρρωκυπουργό. Ανικουν ςτο λαό και ςτθ χϊρα! 
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Με αυτό το πνεφμα, κεωρϊ τθν αναγκαςτικι μεταςτροφι του κ. Τςίπρα χριςιμθ. Γιατί μζχρι 
χκεσ ιταν απζναντι ςε όλα τα μεγάλα ζργα τθσ Κεςςαλονίκθσ και τθσ Βόρειασ Ελλάδασ. 
 

Από το λιμάνι μζχρι το μετρό και από το αεροδρόμιο μζχρι τουσ μεγάλουσ αγωγοφσ TAP & 
IGB, είτε πρωτοςτατοφςε ςτισ κινθτοποιιςεισ για να μθ γίνουν είτε τα καταψιφιηε ςτθ Βουλι. 
 

Λδιαίτερα ςτο ηιτθμα του λιμανιοφ τθσ Κεςςαλονίκθσ, καμία περαιτζρω κακυςτζρθςθ ςτθ 
διαδικαςία τθσ ιδιωτικοποίθςθσ δεν μπορεί να γίνει ανεκτι. 
 

Και βζβαια ςθμαςία δεν ζχει μόνο το τίμθμα τθσ πϊλθςθσ αλλά και θ δζςμευςθ του 
επενδυτι για πρόςκετεσ επενδφςεισ. 
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Καμία ανάπτυξθ δεν μπορεί να είναι διατθριςιμθ και ςτιβαρι αν δεν δίνει ευκαιρίεσ ςτουσ 
λιγότερο προνομιοφχουσ ςυμπατριϊτεσ μασ.  
 

Σε αυτοφσ που θ κρίςθ χτφπθςε πιο ςκλθρά. Σε αυτοφσ που αναρωτιοφνται αν μποροφν 
τελικά να προςβλζπουν ςε ζνα καλφτερο αφριο. 
 

Το μοντζλο τθσ αχαλίνωτθσ επικράτθςθσ των αγορϊν παράγει ζντονεσ οικονομικζσ 
ανιςότθτεσ που δεν ταιριάηουν ςε μία δίκαιθ κοινωνία. 

 
Θ κρίςθ ζπλθξε ςκλθρά τθν τυπικι οικογζνεια τθσ μεςαίασ τάξθσ με παιδιά και εξαρτϊμενα 

μζλθ.  
 

Αυτι που προςπακεί, μζςα από αντιξοότθτεσ και με μεγάλεσ κακθμερινζσ κυςίεσ να 
εξυπθρετιςει υποχρεϊςεισ παρά τθν ανεργία που με βεβαιότθτα ζχει πλιξει κάποιο μζλοσ τθσ.  
 

Για εμζνα θ ςτιριξθ τθσ μζςθσ οικογζνειασ είναι θ πρϊτθ προτεραιότθτα. Είναι προςωπικό 
ςτοίχθμα. 
 

Το πλζγμα των φορολογικϊν ελαφρφνςεων που  μόλισ εξιγγειλα εκεί αποςκοπεί.   
 

Θ κατάςταςθ τθσ χϊρασ, δυςτυχϊσ δεν επιτρζπει να δεςμεφςεισ που δεν μποροφμε να 
τθριςουμε. 
 

Μπορϊ όμωσ να δεςμευκϊ για μία ςυγκεκριμζνθ πρωτοβουλία.   
 

Για κάκε παιδί οικογζνειασ που πλθροί ειςοδθματικά κριτιρια και δεν βρίςκει κζςθ ςε 
δθμοτικό παιδικό ςτακμό χορθγοφμε κουπόνι φψουσ 180 ευρϊ ανά μινα και για 10 μινεσ το χρόνο, 
για εξαργφρωςθ ςε βρεφονθπιακό ςτακμό τθσ επιλογισ των γονζων.   
 

Στισ μζρεσ μασ κανζνα παιδί δε κα βρεκεί χωρίσ κζςθ ςε βρεφονθπιακό ςτακμό.  
 

Δεφτερθ προτεραιότθτα μασ είναι οι ενεργζσ πολιτικζσ ςτιριξθσ των ςυμπολιτϊν μασ που 
βρζκθκαν κάτω από το όριο τθσ φτϊχιασ.   
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Υπάρχει ζνα εργαλείο το οποίο χρθςιμοποιείται ςε όλεσ τισ ευρωπαϊκζσ χϊρεσ και είναι το 
Ελάχιςτο Εγγυθμζνο Ειςόδθμα. Δζςμευςθ μου είναι ότι εντόσ 2 ετϊν κα χορθγθκεί ςε όλουσ τουσ 
πολίτεσ που κα το ζχουν ανάγκθ.  
 

Με ειςοδθματικά κριτιρια, ςτοχεφοντασ ςτουσ ζχοντεσ πραγματικι ανάγκθ κα χορθγείται 
μθναίο επίδομα ςε ρευςτό.  Εξορκολογοφμε τα  επιδόματα και τισ παροχζσ ςε είδοσ που 
δθμιουργοφν μεγάλθ γραφειοκρατία και διοικθτικό βάροσ. 
 

Κζλουμε να αποφαςίηουν οι ίδιοι οι πολίτεσ για τισ προτεραιότθτζσ τουσ και τισ επιλογζσ 
τουσ, όχι το Κράτοσ για αυτοφσ.  
 

Αλλά, ακόμα πιο ςθμαντικό είναι να αιςκάνονται οι ξεχαςμζνοι Ζλλθνεσ ότι κάποιοσ τουσ 
νοιάηεται.   
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Στο αμζςωσ επόμενο διάςτθμα κα ζχουμε τθν ευκαιρία να ξεδιπλϊςουμε με μεγαλφτερθ 
λεπτομζρεια το πρόγραμμα μασ ςε όλα τα πεδία τθσ δθμόςιασ πολιτικισ. 
 

Κα μιλιςουμε αναλυτικά για τα κοινωνικά αγακά που κάκε ευνομοφμενθ πολιτεία πρζπει να 
παρζχει ςτουσ πολίτεσ τθσ. Ραιδεία, υγεία, δθμόςια αςφάλεια, προςταςία του περιβάλλοντοσ και 
τθσ πολιτιςτικισ κλθρονομιάσ μασ.    
 

Κα αδικοφςα τθ ςθμαςία των ηθτθμάτων αυτϊν αν ζκανα αποςπαςματικζσ αναφορζσ ςτο 
πλαίςιο μιασ ομιλίασ ςτρατθγικισ κατεφκυνςθσ. 
 

Επιτρζψτε μου μόνο δφο παρατθριςεισ: 
 

Ρρϊτον, θ δθμόςια παιδεία είναι ο πιο ςθμαντικόσ ιμάντασ κοινωνικισ κινθτικότθτασ. Αυτι 
πρζπει να δίνει τθ δυνατότθτα ςε ζνα φτωχό παιδί από τισ δυτικζσ ςυνοικίεσ τθσ Ακινασ ι τθσ 
Κεςςαλονίκθσ, να διακρικεί ςτθ ηωι του. 
 

Το δθμόςιο ςχολείο και το δθμόςιο πανεπιςτιμιο πρζπει να είναι φυτϊρια αριςτείασ και 
ευκαιριϊν και όχι εργαλεία κοινωνικοφ ιςοπεδωτιςμοφ. 
 

Δεςμεφομαι ότι όλεσ οι προςπάκειεσ ακφρωςθσ ςθμαντικϊν μεταρρυκμίςεων ςτο χϊρο τθσ 
παιδείασ από μια ιδεολθπτικι κυβζρνθςθ κα αντιςτραφοφν.   
 

Θ παιδεία κα ςταματιςει να είναι αντικείμενο ξεπεραςμζνων αριςτερϊν πειραματιςμϊν.  Το 
μζλλον των παιδιϊν μασ είναι πολφ ςθμαντικι υπόκεςθ για να το αφιςουμε ςτα χζρια τουσ. 
 

Δεφτερον, για τθν δικι μου κυβζρνθςθ θ διαφφλαξθ τθσ τάξθσ και τθσ αςφάλειασ δεν είναι 
μόνο κεμελιϊδεσ δθμοκρατικό δικαίωμα των πολιτϊν. Είναι προχπόκεςθ ελευκερίασ. 
 

Δεν πρόκειται να ανεχκϊ ανεξζλεγκτα φαινόμενα όπωσ αυτά που πρόςφατα βίωςε θ 
Κεςςαλονίκθ όπου αναρχικοί μπαχαλάκθδεσ διζλυςαν τθν πόλθ.   
 

Θ ανοχι ςτθν παραβατικότθτα με τθ δικι μου κυβζρνθςθ ςταματά. Και είμαι απόλυτοσ ςε 
αυτό.   
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Σταματά θ κυβερνθτικι πρακτικι που κλείνει το μάτι ςε κουκουλοφόρουσ που πότε 
ειςβάλλουν και βεβθλϊνουν εκκλθςίεσ, πότε καταλαμβάνουν πανεπιςτιμια, δθμόςιεσ ι ιδιωτικζσ 
περιουςίεσ και πότε μετατρζπουν ςε άβατο ολόκλθρεσ γειτονιζσ.  
 

Θ νζα Ελλάδα κα ξαναγίνει κανονικι χϊρα ςτθν οποία όλοι ςζβονται τον νόμο, και τα 
δικαιϊματα των πολλϊν δεν κα ςυνκλίβονται από τισ ορζξεισ των λίγων.  
 
 

Κυρίεσ και κφριοι, 
 

Δεν ζχω αυταπάτεσ για τισ δυςκολίεσ που κα αντιμετωπίςει θ επόμενθ κυβζρνθςθ τθσ Νζασ 
Δθμοκρατίασ. 
 

Θ «επιςτροφι ςτθν κανονικότθτα» κα είναι μια επίπονθ διαδικαςία.  
 

Και αυτό γιατί, εκτόσ από τθ τραυματιςμζνθ οικονομία, θ ςθμερινι κυβζρνθςθ ζχει 
εξαςκενιςει ςυςτθματικά τουσ αρμοφσ του δθμοκρατικοφ μασ πολιτεφματοσ.   
 

Αποτελεί κλιβερι αλικεια ότι για πρϊτθ φορά από το 1974 τίκεται ηιτθμα ποιότθτασ τθσ 
Δθμοκρατίασ μασ.  
 

Θ αντιςυνταγματικι διαδικαςία αδειοδότθςθσ των τθλεοπτικϊν καναλιϊν ζχει ωσ μόνο 
ςκοπό τον περιοριςμό τθσ πολυφωνίασ, τθ δθμιουργία μιασ νζασ διαπλοκισ και ενόσ τοπίου 
ενθμζρωςθσ φιλικοφ προσ τθν κυβζρνθςθ. 
 

Οι πολλαπλζσ παρεμβάςεισ ςτθ Δικαιοςφνθ υπονομεφουν τθ ανεξαρτθςία τθσ και 
αμφιςβθτοφν τθν ίδια τθ διάκριςθ των εξουςιϊν, κεμζλιο λίκο κάκε δθμοκρατικοφ πολιτεφματοσ. 
 

Θ απαξίωςθ τθσ Βουλισ ζχει ξεπεράςει κάκε όριο και κινείται ευκζωσ ςτα όρια τθσ 
Συνταγματικισ τάξθσ. 
 

Από εδϊ, από τθ Κεςςαλονίκθ, πόλθ ςφμβολο των δθμοκρατικϊν κατακτιςεων του λαοφ 
μασ, ςτζλνω ςτον κ. Τςίπρα ξεκάκαρο μινυμα. 
 
Φτάνει πια! 
 

Θ Νζα Δθμοκρατία δεν κα επιτρζψει άλλεσ εκπτϊςεισ ςτθν τραυματιςμζνθ πολιτικι μασ ηωι.   
 

Στθν ευρωπαϊκι Ελλάδα «Μαδοφρο» δεν χωροφν. Πςο κι αν κάποιοι τουσ καυμάηουν.  
 

Το κόμμα μασ, θ μεγάλθ φιλελεφκερθ δθμοκρατικι παράταξθ τθσ κεντροδεξιάσ, δεν εγγυάται 
μόνο τθν επιςτροφι ςτθν «οικονομικι κανονικότθτα». 
 

Είμαςτε ταυτόχρονα ανάχωμα δθμοκρατίασ απζναντι ςτισ δυνάμεισ του εκνολαϊκιςτικοφ 
αυταρχιςμοφ. Και αυτό το ανάχωμα κα αντζξει.   
 

Δεν κα ανεχτοφμε αλλά παιχνίδια με τουσ κεςμοφσ.   
 

Δεν κα επιτρζψουμε τθ μετατροπι τθσ Ελλάδασ ςε μια ςκοτεινι αυταρχικι χϊρα. 
 

Δεν κα ανεχτοφμε τθν αμφιςβιτθςθ των αξιϊν τθσ αςτικισ μασ δθμοκρατίασ. 
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Και δεν κα επιτρζψουμε ςτον κ. Τςίπρα να μετατρζψει τθν κορυφαία διαδικαςία 

ανακεϊρθςθσ του Συντάγματοσ ςε ζνα ακόμα επικοινωνιακό τζχναςμα. 
 

Θ Βουλι των Ελλινων κα είναι αυτι που κα κρίνει τθν τφχθ τθσ Συνταγματικισ 
Ανακεϊρθςθσ. Ππωσ το ίδιο το Σφνταγμα ορίηει.   
 

Εμείσ λειτουργοφμε μζςα ςτο κτιριο τθσ Βουλισ και όχι ςτο περιςτφλιό τθσ. Και δεν 
δεχόμαςτε χρωματικζσ αλλοιϊςεισ ςτο κτιριο – ςφμβολο τθσ Δθμοκρατίασ μασ για κομματικοφσ 
ςκοποφσ.  
 

Γιατί κανζνα κόμμα δεν ζχει το δικαίωμα να επιβάλει τα δικά του χρϊματα ςτο ουράνιο τόξο 
τθσ δθμοκρατίασ μασ. 
 
 

Κυρίεσ και Κφριοι,  
 

Οι αλλαγζσ που πρζπει να πραγματοποιθκοφν ςτθν Ελλάδα και για τισ οποίεσ ςασ μίλθςα 
ςιμερα υπερβαίνουν τον ςτενό ορίηοντα μιασ ορκολογικισ τεχνοκρατικισ  διαχείριςθσ.  
 

Στθν πραγματικότθτα ςυνιςτοφν αλλαγι του ςυνολικοφ τρόπου λειτουργίασ του κράτουσ και 
τθσ οικονομίασ.  
 

Στθρίηονται όμωσ πάνω από όλα ςε μια ςυμφωνία αλικειασ, ςε ζνα νζο κοινωνικό 
ςυμβόλαιο εμπιςτοςφνθσ. 
 

Ππου και αν πάω ςε κάκε γωνία τθσ Ελλάδασ από τθν Κριτθ μζχρι τον Ζβρο, από τισ δυτικζσ 
ςυνοικίεσ τθσ Κεςςαλονίκθσ μζχρι τθν Ρελοπόννθςο, οι πολίτεσ μου λζνε τθν ίδια κουβζντα: 
 

Δεν κζλουμε άλλεσ απάτεσ. Δεν κζλουμε άλλεσ αυταπάτεσ.  
 

Χόρταςε ο λαόσ με απάτεσ και με αυταπάτεσ. Θ κοινωνία απαιτεί ρεαλιςμό και αλικειεσ, 
επιβάλλει τθν καρραλζα αναμζτρθςθ με τθν αλθκινι πραγματικότθτα.  
 

Απαιτεί τερματιςμό τθσ κακιλωςθσ ςτισ φανταςιϊςεισ των επιτιδειων, των αδαϊν και των 
ανεφκυνων.  
 

Κζλουμε πράξεισ και πρωτοβουλίεσ που αξίηουν ςε ζναν λαό που μορφϊνεται πιο πολφ από 
κάκε άλλον λαό ςτθν Ευρϊπθ, που κάκε μζρα δουλεφει όλο και πιο ςκλθρά και που του αξίηουν 
κακαρζσ κουβζντεσ, κακαρζσ πράξεισ και κακαρζσ λφςεισ. 
 

Οι πολίτεσ το ξζρουν. Το βίωςαν: Το ψζμα ζφερε τθν απελπιςία. 
 

Τουσ διαβεβαιϊνω λοιπόν : θ αλικεια φζρνει ελπίδα. 
 

Θ Νζα Δθμοκρατία, πιςτι ςτθν ιςτορικι τθσ αποςτολι, για μια ακόμα φορά ενϊνει όλουσ 
τουσ Ζλλθνεσ που κζλουν να υπερβοφν τθν παρακμι, που κζλουν να κατακτιςουν το μζλλον. 
 

Θ ςθμερινι κυβζρνθςθ κα είναι θ τελευταία που ανεμίηει τισ κουρελιαςμζνεσ ςθμαίεσ του 
παρελκόντοσ για να κρφψει από τουσ πολίτεσ τον ορίηοντα του μζλλοντοσ. 
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Φίλεσ και φίλοι, 

 
Θ πατρίδα μασ, το ζκνοσ μασ, εδϊ και αιϊνεσ προχωρά ανάμεςα ςε καταςτροφζσ και 

κριάμβουσ.  Πςεσ φορζσ θ πολιτικι μασ ηωι παραςφρκθκε από το νοςθρό δθμαγωγικό λαϊκιςμό, θ 
πατρίδα μασ βίωςε τραγωδίεσ.  
 

Πςεσ φορζσ εργαςτικαμε ενωμζνοι με ςχζδιο και  αυτοπεποίκθςθ, όςεσ φορζσ βαδίςαμε το 
δρόμο του ρεαλιςμοφ, του μζτρου και τθσ ςοβαρότθτασ, ξεπεράςαμε τουσ εαυτοφσ μασ.  
 

Στο γφριςμα τθσ ιςτορίασ που ηοφμε ςιμερα, διαλζγουμε το μονοπάτι τθσ αλικειασ, τθσ 
υπεφκυνθσ και ςκλθρισ δουλειάσ.  Αυτό που οδθγεί ςε κριάμβουσ.  
 

Διαλζγουμε το μοναδικό δρόμο μζςα από τον οποίο θ δικι μασ γενιά κα ςθκϊςει τθν 
πατρίδα μασ και πάλι ψθλά.   
 

Για να επιςτρζψει ςτον τόπο μασ το οξυγόνο τθσ δθμιουργίασ. 
 

Για να αναςτιςουμε τθν ελπίδα. Τθν ελπίδα τθσ αλικειασ.  
 

Σε αυτι τθν πρόταςθ ελευκερίασ, ςε αυτι τθν εκνικι προςπάκεια ανάταξθσ τθσ χϊρασ καλϊ 
ςιμερα ςε ςυμπόρευςθ όλεσ τισ Ελλθνίδεσ και όλουσ τουσ Ζλλθνεσ.  
 

Θ πατρίδα μασ χρειάηεται ςιμερα τθν ευρφτερθ δυνατι ςυςπείρωςθ όλων των δυνάμεων 
τθσ δθμιουργίασ, του μζτρου, τθσ αλθκινισ προόδου, τθσ μεςαίασ τάξθσ. 
 

Αυτζσ οι δυνάμεισ τθσ δθμοκρατίασ, τθσ ςυνεννόθςθσ, τθσ ευρωπαϊκισ προοπτικισ, 
ςυγκροτοφν μια μεγάλθ πολιτικι και κοινωνικι πλειοψθφία ακατανίκθτθ. 
 

Μια πλειοψθφία ικανι να ανατάξει τθν Ελλάδα.  
 

Αυτζσ ακριβϊσ τισ δυνάμεισ καλϊ απόψε, ςε μια μεγάλθ ςυνάντθςθ γενεϊν, ρευμάτων και 
ιδεϊν. Σε μια ςυνάντθςθ πνοισ, δφναμθσ και ελπίδασ. 
 

Μασ ενϊνουν οι αξίεσ τθσ Δθμοκρατίασ, τθσ Ελευκερίασ και τθσ Αλλθλεγγφθσ. Αξίεσ ελλθνικζσ 
και ευρωπαϊκζσ. 
 

Θ γλϊςςα τθσ κοινισ λογικισ και του ορκοφ λόγου – αυτι που μερικζσ φορζσ ηει εξόριςτθ 
από τον τόπο που γζννθςε τθν Αριςτοτελικι ςκζψθ.  
 

Μασ ενϊνει θ πίςτθ ςτον Κοινοβουλευτιςμό και τουσ κεςμοφσ, ςτθ Δθμοκρατία.   
 

Θ αποςτροφι προσ το λαϊκιςμό. 
 

Σιμερα από εδϊ, τθ Κεςςαλονίκθ, οριοκετοφμε και ςυνομολογοφμε τον κοινό μασ ςτόχο.  
Τον οδικό χάρτθ εξόδου από τθν κρίςθ.  
 

Σιμερα εδϊ, ςτθ Κεςςαλονίκθ, γεννιζται ο νζοσ πατριωτιςμόσ. 
 

Ο πατριωτιςμόσ που οδθγεί ςε μια περιφανθ, ενωμζνθ  και δυνατι Ελλάδα. 
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Τθν Ελλάδα που δουλεφει ξανά. 
 

Τθν Ελλάδα που μασ αξίηει. 
 

Σασ καλϊ και ςασ παρακαλϊ από αυτιν τθν προςπάκεια να μθ λείψει καμία Ελλθνίδα και 
κανζνασ Ζλλθνασ. 
 

Είμαςτε πολλοί περιςςότεροι από ό,τι νομίηετε και είμαςτε ενωμζνοι για τθν Ελλάδα μασ. 
 

Σασ ευχαριςτϊ από καρδιάσ.  
 

 


